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Prasenziibungen 2

3+ 2t ]
Seien a = 1 und b = 3 |. Berechnen Sie ||a|| und ||b|| sowie (a,b). Verglei-
1—1 4 — 24
chen Sie ||al| - ||b|| mit (a,b). Bestimmen Sie a € C so, dass (a — ab,b) = 0 gilt.
2
Geben Sie die Menge aller Vektoren z € R? an, die auf | 3 | orthogonal stehen. Welche
-1

Figenschaft hat diese Menge?

Zeigen Sie den Satz von Pythagoras: Sind x,y orthogonal, so gilt
|l +yl* = l|]* + [ly[I*

Zeigen Sie: Sind die Vektoren « und y eines reellen Vektorraums gleich lang, so steht x —y
auf x 4+ y orthogonal.

Sei V' der Vektorraum der reellen stetigen Funktionen auf [0, 1] mit dem inneren Produkt

1
(f, ) = /f(x)g(x) iz,
0
Seien fi(x) = 1, fo(z) = = und f3(z) = x2. Berechnen Sie (fi, f2), (f1, f3) und (fa, f3).

Bestimmen Sie Konstanten «, 8 € R so, dass g(x) := f3(x) + afi(z) + B f2(x) sowohl auf
f1 als auch fo orthogonal steht.



